

儿时舍不得买的零食、玩具、饰品,无法实现的“钢琴梦”……在长大后想一一满足——

“重养”小时候的自己

本报记者 李昕也

在你的童年记忆里,有没有那种逛商铺时,眼巴巴看着十几元的小零食或者小玩具好久,却因家长一句“不买”而错失的场景。说起来这不是什么大事,但这种“求而不得”的小心愿,是否多年后仍让你耿耿于怀?

最近,某社交平台上发起了“重新养一次小时候的自己”的话题,大家纷纷表示,要用自己赚的钱满足一次小时候的心愿,通过这种方式弥补一下儿时的自己。



资料片

色公主裙的小姑娘,优雅、专注地弹着曲子。当优美的旋律从她指间流出,我知道,这就是我想要变成的样子。”说起当时的情景,王晨妍记忆犹新。

当王晨妍兴致勃勃地问能不能学钢琴时,结果被父母一句“好好学习才是正事”给无情驳回。但“我一定要学会弹钢琴”的愿望,深深地种在了王晨妍的心里。

于是,王晨妍在31岁时,终于攒够钱给自己买了一架钢琴,圆了自己10岁时的“钢琴梦”。参加成人钢琴班,网上看学习视频,每天坚持练琴半小时……经过不懈的努力,如今的她已经能轻松弹两三首曲子,成了会弹钢琴的大人。

“小时候心念的东西一旦错过了,好像亏欠了自己一个童年,于是就在长大后弥补一下。”王晨妍说。

4

儿时虽有小遗憾 但父母真心爱我

买一些儿时舍不得买的东西,按自己的方式“重新养一遍自己”。在社交平台上,关于这个话题,能看到很多网友分享。也许只是一块巧克力,或者一件衣服,或许是几件玩具,但你能从中看到他们此刻的幸福与满足。

儿时的小心愿因“求而不得”心存遗憾,是否会对父母有所埋怨?

陈浩说:“我记得小时候,奶奶生病做了两次大手术,需要常年吃药。妈妈和爸爸几乎不买新衣服,但每年过节,他们都给我买,还会给我准备压岁钱。所以,零食与父母当时的生活压力比起来是微不足道的小事。我没有资格去埋怨父母,他们也没有好好享受过。”

“父母当时也有自己的难处,不能责怪他们为什么不肯给我买。时代在发展,现在花一二百元买件东西不贵,不代表以前不贵。”周慧告诉记者,小时候只要吃烧鸡,父母都把鸡腿给她和弟弟。不能仅仅因为一个银手镯,就放大儿时的遗憾。“今年元旦,我给妈妈买了一个银手镯,带着全家人吃了火锅,我感到很幸福,也很满足。”

周慧坦言,弥补童年的小遗憾无可厚非,但绝不能过于放大这种遗憾。“父母那个时候不能满足我们的愿望,并不是不爱我们,他们已经尽力在能力范围内给我们最好的一切。我们要做的,就是在有能力以后,去弥补自己甚至父母以前错过的遗憾。”

1

奇趣蛋巧克力 童年零食里的“奢侈品”

下班逛超市时,24岁的陈浩在货架上看见了久违的奇趣蛋巧克力。这么多年过去了,它还是陈浩印象中的样子:红蓝相间、和鸡蛋一样大小的塑料蛋里,分成两部分,一边是巧克力,一边是小玩具。

作为早期的盲盒产品,很多孩子都想体验一下奇趣蛋带来的快乐和惊喜,也包括小时候的陈浩。

“那时候家里条件一般,妈妈很少买零食,看到别的小朋友吃奇趣蛋特别羡慕。当时价格挺贵的,1个要八九元钱,我央求过妈妈好几次,她都没答应。”妈妈的一句“不买”,让奇趣蛋成为陈浩童年记忆里的“奢侈品”,“当时就想,等我长大了一定要尝尝它的味道”。

现在的奇趣蛋每个售价9.9元,根据玩具不同,还分成了男孩版和女孩版。陈浩毫不犹豫地花29.6元买了一盒3枚装男孩版的奇趣蛋。

回到家后,陈浩迫不及待地打开包装盒,查看里面的小玩具,然后开始品尝巧克力。“吃完第一个就发现,对于成年的我

来说,它有点太甜了,可我依然要说一句‘真的很好吃’,这是十几年前我吃到时一定会说的话。”陈浩说。

2

第一份工资买银手镯 满足小时候的执念

“长大后,用第一份工资买个银手镯”是周慧小时候的执念。

“那一年我8岁。春节时,有亲戚带着孩子来我家串门,其中一个小女孩和我同龄,她手腕上戴着一个银手镯,我当时就移不开眼了。”周慧说,那个银手镯没有刻花,素面的镯子上缠了一小段红线,当时觉得漂亮极了。

周慧小声地告诉妈妈,她也很想要一个银手镯。看着她热切的眼神,妈妈摸了摸她的头,没说话。

“我知道父母不可能给我买。”周慧来自农村,有一个弟弟,父母还要赡养双方老人,买银手镯无异于乱花钱。

随着年龄的增长,周慧家的生活渐渐有了起色。周慧攒的零花钱足够买喜欢的饰品,而且妈妈也主动提出给她买个银手镯,但周慧没同意。“我告诉父母,要用自己挣的钱买银手镯。”

3

31岁买了钢琴 实现儿时的梦想

有了第一笔积蓄的成年人,不仅仅满足于买点小零食、小玩具安慰自己,有的还会重拾小时候没有完成的爱好,比如画画、弹琴、跳舞。

小时候的王晨妍是大人眼中的乖乖女,父母对她疼爱有加,玩具、零食比同龄人都要多,但这些都无法填满她的“钢琴梦”。

“我记得那是一家乐器店开业,门口放了一架黑色钢琴,钢琴前坐着一个穿白

讲文明树新风 公益广告

关爱未成年人 净化社会文化环境 促进未成年人健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣